

宁大建校30年,宁波帮捐了7亿

越来越多的宁大学子传承宁波帮精神反哺母校

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员游玉璋 王湖清)记者前天从宁波大学获悉,建校30年来,宁波帮人士一共为宁波大学捐赠7亿元,造起了50多幢大楼,还在校园里发扬光大宁波帮精神,在激励第二代和第三代宁波帮踊跃接棒助学捐赠的同时,激发更多宁大学子加入反哺母校的行列。

包玉刚图书馆、赵安中行政会议楼、曹光彪科技楼……走进宁波大学,每一幢教学楼以宁波帮人士命名,能让人触摸到一颗颗宁波帮爱国爱乡的赤子之心。在得知宁波大学即

将引来30周年校庆时,92岁高龄的魏绍相先生毅然决定在宁波大学捐资第10个项目,第二代、第三代宁波帮人士也纷纷加入支持宁波大学建设发展的队伍中。第二代宁波帮人士黄庆苗携三位公子捐资3200万元助建潘天寿艺术设计学院楼群;第三代宁波帮人士李本俊与祖父母李达三先生、叶耀珍女士一同捐资1亿元设立宁波大学海洋生物医药发展基金。王宽诚先生的两位孙子以基金会名义捐赠宁波大学200万美金设立王宽诚教育基金。

从造楼向多项捐赠转变。在校

庆筹备期间,已签约捐赠项目6个,已达成捐赠意向的项目有4个,在这10个项目中,基金项目占了5个,总金额为1.85亿元,占总捐赠金额的七成。这些基金的设立,或是延揽人才、扶优扶强,或是奖掖后进、帮困助学,都是学校目前迫切需要的。

海内外“宁波帮”对宁波大学的支持大大加快了学校的发展步伐,这种爱国爱乡的赤子情怀潜移默化地影响了在此求学的宁大学子:大家以捐钱捐物、项目合作等方式反哺母校。共有45位校友

立119个项目,资助范围涉及校园建设、学生奖助学金、大学生创新创业、课堂教学改革和国际化办学等10多个方面。在校庆期间,校友协议捐款达1.2亿元,在今年中国大学社会捐赠排行榜上,宁波大学接受社会捐赠位列第24位,其中校友捐赠位列第42位。而在宁波大学创新的支付宝在线捐赠活动中,通过校友会微信公众平台推出小额众筹项目,募集近120万元捐赠款。校友们捐出的不仅是钱款,也是一份对母校的情意,更是以实际行动诠释了宁波帮精神的传承。

市区万盏“沉睡”路灯将重新亮起来

2016年度“照亮百姓回家路”改造工程启动

本报讯(记者王岚 通讯员周骏)“有些路上的行道树太茂盛了,把路灯都给挡住了。”针对类似居民反映的情况,城管市政部门发布消息说,今年的“照亮百姓回家路”和“树挡灯”专项改造工程28日起正式启动,计划对市区近1.2万盏路灯进行改造,年底前完工。

本次改造范围包括:海曙区的宁兴小区、尹江一村、高塘花园等56个小区的3117盏路灯,江东区的福明家园、宁舟新村、白鹤新村等50个小区的2926盏路灯,江北区的正大花园、育才路299弄等46个小区的3768盏路灯。还有永丰路、新芝路、环

城西路等32条道路的2077盏路灯。

城管市政部门介绍,此次改造主要措施是保留路灯原有的基础和管线,并对老旧灯杆进行更换,通过降低灯杆高度或延长路灯挑臂的方式,减少周边树木对光源的影响。另外,还将采用LED灯具代替传统的高能耗光源,在提高路灯照明质量的同时达到节能减排目的。

据悉,我市已连续三年开展“照亮百姓回家路”专项行动,让市区228个小区的10352盏路灯重新亮了起来,年节约电费100.9万元。根据测算,今年改造任务完成后,将再节约年用电量68.2万元。

“宁波医保通”APP正式上线

本报讯(记者周琼 通讯员任社)去年在哪些医院看过病,医生作出了什么诊断,自己的医保账户里历年余额是多少,如今我市的720万医保参保人员,通过“宁波医保通”APP,均可“一手掌握”。

昨日,市社会保险管理局正式发布“宁波医保通”APP。据宁波市社会保险管理局副局长陈英介绍,参保人员通过APP可即时接收就医购药信息,随时监控账户,降低社保卡被盗刷的风险,同时,对于自己的年度医疗费和就诊档案详情,也可以做到“心中有数”,通过这一APP,参保人员还可便捷查询医保经办机构、定点医药机构等多方面信息。

今年年底至明年年初,APP上还将陆续增加网上预约挂号、在线医保支付、外配处方购药、居民医保续保缴费等多项功能。



退伍军人就业洽谈会

昨天上午,镇海区首场退伍军人(随军家属)就业洽谈会在镇海区人力资源市场举行。本次洽谈会共有31家企事业单位前来招聘,为退伍军人(随军家属)提供284个就业岗位。据悉,这类洽谈会在镇海区还是首次举行。(徐文杰 张寒 摄)

【紧接第1版】党委(党组)在党内监督中负主体责任,书记是第一责任人,党委常委会委员(党组成员)和党委委员在职责范围内履行监督职责。党的各级纪律检查委员会要履行监督执纪问责职责。党的工作部门要加强职责范围内党内监督工作。党的基层组织要监督党员切实履行义务,维护和执行党的纪律。党员要积极行使党员权利,加强对党的领导干部的民主监督。

全会强调,各级党委应当支持和保证同级人大、政府、监察机关、司法机关等对国家机关及公职人员依法进行监督,人民政协依章程进行民主监督,审计机

关依法进行审计监督。要支持民主党派履行监督职能,重视民主党派和无党派人士提出的意见、批评、建议。要认真对待、自觉接受社会监督。

全会强调,加强和规范党内政治生活、加强党内监督是全党的共同任务,必须全党一起动手。各级党委(党组)要全面履行领导责任,着力解决突出问题,把加强和规范党内政治生活、加强党内监督各项任务落到实处。

全会决定,中国共产党第十九次全国代表大会于2017年下半年在北京召开。全会认为,召开党的十九大是党和国家政治生活中的一

件大事,全党要全面贯彻党的十八大和十八届三中、四中、五中全会精神,团结带领全国各族人民,坚定信心、奋发进取,进一步做好党和国家各项工作,特别是要切实做好思想理论准备工作、组织准备工作、经济社会发展工作、意识形态工作,切实维护社会和谐稳定,以优异成绩迎接党的十九大召开。

全会按照党章规定,决定递补中央委员会候补委员赵宪庚、咸辉为中央委员会委员。

全会审议并通过了中共中央纪律检查委员会关于王珉、吕锡文严重违法违纪问题的审查报告,审议并通

过了中共中央军事委员会关于范长秘、牛志忠严重违法违纪问题的审查报告,确认中央政治局之前作出的给予王珉、吕锡文、范长秘、牛志忠开除党籍的处分。

全会号召,全党同志紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围,全面深入贯彻本次全会精神,牢固树立政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识,坚定不移维护党中央权威和党中央集中统一领导,继续推进全面从严治党,共同营造风清气正的政治生态,确保党团结带领人民不断开创中国特色社会主义事业新局面。

冷空气驾到 气温跳水

过程降温幅度5℃至7℃

本报讯(记者厉晓杭 通讯员虞南)这个秋天,副热带高压一直强势控制着东部沿海地区,气温总体偏高。不过,冷空气的到来,是迟早的事情。

昨天,市气象台发布冷空气消息,北方有一股中等强度冷空气正在东移南下,预计今天中午起冷空气主体影响我市,气温将明显下降,过程降温幅度5℃至7℃,沿海海面有7至9级大风。

10月以来,我市多阴雨寡照天气,雨日多,日照偏少。受冷空气影响,今明两天我市有小雨,沿海海面今天中午到明天有

7至9级偏北大风,后天起风力有所减弱。31日后期还有一股弱冷空气影响我市,31日至11月1日,我市沿海海面还将有7至9级偏北大风。

受两股冷空气先后影响,我市气温将由前期的明显偏暖转为历年同期正常水平。根据预报,今天我市气温为19℃至24℃,明天气温为18℃至20℃。气象部门提醒,由于前期阴雨寡照天气较多,对农业产生不利影响,未来两天仍以阴雨天气为主,且气温降低,需特别注意不利影响;此外,海上船只需注意防范大风的不利影响。

“爱心阿婆”再捐100件毛衣

委托本报把毛衣送给贫困家庭的孩子

本报讯(记者王博 通讯员周明畅 郑翔)前天一早,“爱心阿婆”韩翠菊就赶到东柳街道东花园社区,打算在天气变冷之前,把刚刚织好的100件毛衣捐给贫困家庭的孩子。

这100件毛衣有大有小,颜色和款式也各不相同,每一件织得仔仔细细。

今年80岁的她,依旧保持着每周织一件毛衣的频率。过去十年里,她先后给非亲非故的孩子们捐赠了500多件毛衣。

在韩翠菊的影响下,82岁的老伴也加入其中。一般早上5

时,老两口就起床了,除了家务事,其余时间包括听广播、看电视时,手都在不停地打毛线。两位老人的退休金,除了用于日常生活和看病支出,都花在了买毛线上。他们常说,自己生活节俭点没关系,给孩子们织衣服必须买好毛线。

这次捐赠的100件毛衣,绝大部分是韩翠菊织的,还有一小部分是家人、邻居和朋友们帮忙织的。衣服款式和尺寸主要针对一到六年级的小学生。

如果你身边有需要的孩子,请尽快联系东海社区来领取,电话0574-55017111,0574-55017115。

依法有序做好换届选举工作

——宁波市县乡两级人大换届选举工作联席会议办公室主任董学东答记者问

本报记者 陈飞

五年一度的县乡人大换届选举,是今年全市上下的一项重点任务。在选举试点工作取得圆满成功的基础上,目前我市县乡两级人大换届选举已进入全面铺开阶段。依法有序做好县乡两级人大换届选举,很大程度上也为下一步做好市本级人大换届选举工作提供参考和借鉴。10月26日,市十四届人大常委会第三十五次会议依法作出设立宁波市选举工作联席会议的决定,表明市本级人大换届选举工作也已拉开帷幕。

记者日前就本次县乡人大换届选举工作的有关情况,采访了市人大常委会代表人事选举工委主任、县乡两级人大换届选举工作联席会议办公室主任董学东。

问:这次县乡两级人大换届选举有什么重大意义?
答:县乡两级人民代表大会是基层国家权力机关,是地方国家政权的重要基础,是实现基层民主的有效形式。这次县乡两级人大换届选举是全市人民政治生活中的一件大事,是社会主义民主政治建设的一次重要实践。做好这次县乡两级人大换届选举工作,是坚持和完善人民代表大会制度的一项重要任务,对于巩固党的执政基础、保障人民当家做主、加强基层国家政权建设,协调推进“四个全面”战略布局,顺利完成“十三五”目标任

务,为我市推进高水平全面建成小康社会、全面建成现代化国际港口城市打下坚实基础,具有十分重大的意义。

问:我市这次县乡两级人大换届选举有哪些新要求、新情况?

答:新修改的地方组织法、选举法、代表法对这次县乡两级人大换届选举工作提出了新的要求。一是规定公民参加人大代表选举,不得直接或者间接接受境外机构、组织、个人提供的与选举有关的任何形式的资助。二是严格规定了流动票箱的使用条件。三是细化了代表资格审查委员会的职责。

同时,当前换届选举工作还面临一些新的情况。一是随着基层法治进程的不断推进,近年来县乡两级人大代表履职成效显现,选民对于选好代表,依法行使民主权利的期待值和参与热情不断提高。二是我市的流动人口规模越来越大,动员和组织参选的任务更为艰巨。三是深刻汲取湖南衡阳、四川南充以及辽宁拉票贿选案的教训,对于在提名推荐代表的过程中搞利益输送、钱权交易、暗箱操作等违纪违法和破坏选举的问题,绝不能掉以轻心,必须正风肃纪、堵塞漏洞、依法办事,确保县乡两级人大换届选举风清气正。

问:这次县乡两级人大换届选举的具体时间如何安排?

答:根据《中华人民共和国地方各级人民代表大会和地方各级人

民政府组织法》的规定和中央、省、市委的统一部署,我市县乡两级人大换届选举于2016年7月1日至2017年6月30日期间进行。2016年11月至12月选出新一届县、乡人大代表,选举日一般为12月上中旬;12月底前召开新一届乡镇人民代表大会第一次会议;2017年1月至2月,召开新一届县(市)区人民代表大会第一次会议。

问:如何进行选民登记?

答:选民登记按选区进行,每一个选民只能在一个选区进行选民登记。选民登记按照属地原则进行,即有工作单位的本地人员,以在单位进行登记为主;退休和无工作单位的人员,以在现居住地进行登记为主;注册地与生产经营地分离的企业,其人员以在生产经营地进行登记为主。

选民名单应在选举日的20日以前由选举委员会公布。选民对公布的选民名单有不同意见的,可以在名单公布之日起5日内向选举委员会提出申诉。选举委员会对申诉意见,应在3日内作出处理决定。申诉人如果对处理决定不服,可以在选举日的5日以前,向选区所在地的人民法院起诉,人民法院应在选举日以前作出判决。人民法院的判决为最后决定。

问:流动人口如何参选?

答:保障流动人口的选举权和被选举权,是县乡两级人大换届选

举中应当予以重视和解决的问题。流动人口参选的途径有两种:一是在户籍所在地参选。如果在选举期间不能回户籍所在地,经选举委员会同意,可以书面委托其他选民代为投票。二是在现居住地的选区参选,但需取得原选区选民资格的证明。

流动人口原则上在户籍所在地参加选举,同时支持流动人口在现居住地参加选举。第一,我市流动人口在户籍地参加选举的,经选举委员会同意,可以通过信函、传真或其他可查核的方式委托其他选民代为投票。第二,在现居住地一年以上并持有《浙江省居住证》的人员,如本人要求在我市参加选举的,在取得户籍所在地选区的选民资格证明后,也可以在现居住地选区登记并参加选举。第三,已在现居住地参加过上一届选举的流动人口,经核对该选区选民资格后,继续在现居住地参加选举。

问:什么样的人具有选民资格?

答:根据选举法的规定,具备选民资格必须符合以下三个条件:第一、必须是中华人民共和国公民;第二、必须年满18周岁;第三、必须享有选举权。选民年龄的计算方式为从公民出生之日起至各县(市)区确定的选举日止。在计算时应注意,不能只计算到选民登记那一天为止,而应计算到选举日止。

问:选举可否代为投票?代为投票对委托人有何具体规定?

答:选民如果在选举期间外出,不能亲自参加选举,可以委托他人代为投票。委托他人代为投票必须依法进行,应符合以下四个条件:一是委托人必须有书面委托形式,可以在其本人的选民证上签上自己姓名;二是被委托人必须是选民。三是每一个选民所接受的委托不能超过3人,否则无效。四是委托他人代为投票,必须经选举委员会同意方可有效。

问:如何提名代表候选人?

答:根据选举法的规定,人大代表候选人的提名,有两种形式:一是各政党、各人民团体联合或者单独提名推荐;二是选民或者代表10人以上联名推荐。但各自所提名额不能超过本选区应选代表的名额。

接受推荐的代表候选人应当向选举委员会如实提供个人身份、简历等基本情况。提供的基本情况不实的,选举委员会应当向选民通报。

问:对代表候选人有何要求?

答:人大代表是国家权力机关的组成人员,代表人民参加行使国家权力。推荐的代表候选人,一是应当享有选举权和被选举权。二是应具有一定的品德条件,应是模范遵守宪法和法律、具有履职的素质和能力的选民。三是应当注意优化代表结构。基层一线代表、妇女代表的比例应当有所提高,党政干部

比例要继续从严掌握,少数民族代表和归侨代表要按照法律规定予以保证。总之,代表不是荣誉称号,代表是要代表选民行使国家权力的。因此,提名推荐代表候选人要综合考虑对代表的上述要求。

问:选举结果如何确认和公布?

答:确定选举是否有效,根据选举法的规定有两个标准:一是每次选举所投的票数,多于投票人数的无效,等于或少于投票人数的有效;二是选区全体选民的过半数参加投票,选举有效;不足半数的选民参加投票,选举无效。在直接选举中,代表候选人获得参加投票的选民过半数的选票时,始得当选。

选举结果于该选区投票结束的当日或者次日向本选区的选民宣布。经选区选举委员会审核、确认后有效后,依法张榜公布当选代表名单。

问:对破坏选举的行为应如何处理?

答:必须切实防范和及时处理破坏选举的行为,严禁贿选,严防宗族家族势力、黑恶势力和境外势力干扰破坏选举的行为。对以金钱或者其他财物贿赂选民或者代表的,对以暴力、威胁、欺骗等手段妨害选民和代表自由行使选举权和被选举权的,对伪造选举文件、虚报选举票数的,对控告、检举选举中违法行为的人进行压制、报复或有其他违法行为的,要依照选举法和有关法律的规定,依法追究,严肃处理。对于以违法行为当选的,当选无效。